

# 科学家提出“天河工程”构想 南水北调有望构建“空中走廊”

“天河工程”一旦成功,有望实现跨区域空中间水,构建南水北调“空中走廊”。

中国科学院院士、青海大学校长王光谦在“天河工程”论证启动会上说。

“天河工程”论证启动会暨第一次专家组会议9日至11日在青海省西宁市举行,该科研项目由清华大学与青海大学联合团队主持,旨在科学分析大气中存在的水汽分布与输送格局,进而采取人工干预手段,实现不同地域间大气、地表水资源再分配。

王光谦告诉记者,观测结果显示,在大气边界层到对流层范围内存在稳定有序的水汽输送

通道,可将其称为“天河”,基于大气空间的跨区域调水模式就是“天河工程”。

“我们首先将通过大气中水汽含量及‘迁徙’路线的监测,掌握水汽‘迁徙’规律,并在有条件的地区进行人工干预,解决北方地区地表水资源短缺的局面。”王光谦说。

权威监测报告显示,近30多年来,我国北方地区主要河流径流量总体呈下降趋势,2025年将有可能面临物理性缺水。

作为国家重要战略性工程,南水北调东线、中线工程已在一定程度上缓解了北方地区缺水问题,但西线工程由于海拔较

高、地形复杂、生态脆弱等原因,尚处于论证阶段。

中国科学院院士、中国航天科技集团公司科技委员会主任包为民认为,“天河工程”及未来南水北调“空中走廊”的构想,有助于实现青藏高原地区生态效益最大化,促进全国特别是北方经济社会发展。

根据规划,“十三五”期间,“天河工程”有望每年在青藏高原的三江源、祁连山、柴达木地区分别增加降水25亿、2亿和1.2亿立方米,中远期有望实现每年跨区域调水50亿立方米,大约相当于350个西湖的蓄水量。

据新华社



## 江西一桥梁坍塌 5人受伤3人失联

9月11日上午9时17分左右,江西省泰和县一废弃老桥在拆除施工过程中发生坍塌。截至中午12时左右,事故已造成5人受伤3人失联。

目前,5名受伤人员已送往泰和县中医院抢救,事故原因正在进一步调查中。

新华社发

## 四川一官员游泳时被快艇撞死 肇事者目前已被立案

9月11日,记者从四川省简阳市公安局获悉,10日傍晚6点50分左右,在三岔湖休闲路附近一艘快艇撞伤一名游泳者,游泳者后经抢救无效死亡,死者为资阳市雁江区委副书记曹修光。

曹修光今年53岁,平时爱好游泳。据简阳市相关部门介绍,目前已对肇事船只和人员立案调查。

11日中午,记者来到三岔湖。根据警方通报,事发地点是在一条名为休闲路的小道附近,在当地村民的带领下,记者最终确定了事发地点。

准确来说,休闲路是一条细长的水泥栈道,宽不足一米,环绕着岛屿,在一处拐弯的埡口,冥纸烧完后的灰烬,地面上清晰可辨的血迹,似乎都诉说了那个悲伤的故事。

一位不愿透露姓名的大爷称,事发时,他正在不远处垂钓。“傍晚5点,我看见对面有3个人一起游泳,刚开始沿着对岸浅滩游了一会儿,然后三人

就开始分头往河中心游,”大爷称,大概是傍晚6点后,他突然听见左前方传来一阵呼救声,“听到他(死者)喊救命。”

事发水域距离死者出发游泳的水域直线距离大概有200米,湖面宽约30米,出事地点距离岸边仅有10米左右。

大爷回忆:“当时正好有一男一女经过,就跳下去救人,但救起来的时候,人已经昏迷了。”根据当地村民提供的游泳路线,初步估算死者生前在湖中游了800米左右。

至于这位游泳者是如何被快艇撞上的,很多村民都表示不得而知。一位游船司机徐师傅透露,事发水域是临时停靠码头出湖的必经之路,来往船只很多。

记者看到,事发水面附近是一个弯道。“快艇速度很快,加上激起的浪花,转弯时很难看清前方的情况,特别是人浮在水上的面积也很小。”一位快艇驾驶员说。

综合

# 甜蜜中秋,送礼就选好味道的黄桃罐头!

居家待客、探亲访友,健康美味好选择,拨打快报热线 96060 来尝鲜

小时候的记忆中,罐头是个稀罕物,每逢过节送礼,家里的大人都会捎上几盒水果罐头,吃个罐头就能兴奋上一整天,打开时那扑面而来的香味,橙黄诱人的色泽,看着都流口水,真是人间佳品啊!今天快报易购就为您推荐两款能带你回忆起儿时纯纯味道的黄桃罐头!中秋将至,今年送礼来点不一样的,带上几盒健康美味的黄桃罐头,与亲戚、朋友一起回味儿时酸酸甜甜的味道吧!(下单后3天为您配送到家,您还可去本报各发行站点现场购买。)

快报订购热线:96060

### ■ 酸酸甜甜的滋味——糖水口味黄桃罐头



谈起罐头,您可能不免会担心食品安全,有没有添加剂、有没有防腐剂、有没有甜蜜素等。那么快报易购特地为喜爱黄桃的你精心定制和采购的是来自安徽砀山的名优产品——桃记黄桃罐头!您大可以放心食用!

桃记黄桃罐头采用的全部是砀山新鲜黄桃,用纯净水制成,口感爽脆,色泽鲜黄,最重要的一点是,不含防腐剂、色素,生产加工时,经过高温高压灭菌程序,然后真空密封包装,杜绝氧化,既保存了营养又保证了口感。



尝鲜价 **108** 元/盒(425g×12罐)

扫码购买更方便

### ■ 酸奶遇上黄桃——你从未试过的美味!



黄桃搭上了酸奶,会是什么味道?看上去和平常罐头没什么差别,只是把糖水换成了可口的酸奶,味道却发生了多么美妙的变化。果肉甜酸略带脆感,酸奶搭配风味超赞,无色素无糖精无防腐剂。色泽金黄的黄桃,在酸奶配合下显得

晶莹剔透。入口,果肉脆嫩甜而不腻;细细品味,酸奶综合着黄桃的扑鼻香气满溢舌尖。一口酸奶开胃,再来大大一口黄桃,是不是更合你心意呢?

中秋将至,送礼也要有点新意,今年就送黄桃礼盒吧!



尝鲜价 **108** 元/盒(210g×12罐)

扫码购买更方便

## 早期富士上市 大沙河苹果如约而至

外表朴素,口感鲜甜,价格实惠,快来订购吧

每年的9月中旬,大沙河苹果都会和现代快报的读者们如约而至,今年也不例外,徐州大沙河苹果以其出色的口感和亲民的价格得到广大读者的认可和好评。今年的大沙河早期富士已于近日上市,价格依旧亲民(49元/10斤装),现在读者拨打快报订购热线96060即可预定,近期开始陆续发货!



小贴士:早期富士建议冰箱保存!

尝鲜价 **49** 元/箱(10斤)

大沙河苹果是江苏丰县大沙河果园特产之一,为果中佳品,绿色新鲜,是江苏省特有苹果品种,大沙河果园是江苏省内特大的水果生产基地,也是中国十大苹果基地之一。

众所周知,苹果含有钙、磷、铁、维生素B2、维生素C等丰富的营养。而大沙河苹果除了苹果自身的营养价值外,还以爽口多汁、甜脆味美、色泽艳、肉质细、可溶性固形物含量极高、极耐储藏等优点而享誉全国。

“丑”是大沙河苹果的一大特点,因为它没有催熟,没有添加剂,没有人工上色,天然原生态。也体现了大沙河人不做表面功夫的态度!



想吃“丑”却很好味道的苹果! 请拨打快报订购热线:96060

扫码购买更方便

## 中秋佳礼:正宗蒙自石榴

价格实惠,口感上乘,快来订购吧

石榴寓意多子多福、人丁兴旺,财运发达被称为“吉祥物”,绝对是中秋送礼佳品。石榴的维生素C含量比苹果高1-2倍,抗氧化效果是绿茶和红酒的3倍,果皮、根、花皆可入药,是一种不可多得的水果。而云南蒙自石榴具有果大、皮薄、籽粒饱满、汁多、味甜的品质。这主要得益于蒙自得天独厚的自然环境。



价格实惠,口感上乘的正宗的云南蒙自石榴,快来订购吧。

订购电话:96060

84783523,13951765889

上门取货请到洪武北路55号置地广场现代快报 1804室 也可支付宝直接付款预订,支付宝账户:13951765889 账户名:谢静 预订请留下:货品+数量+姓名+手机+送货地址(南京主城区)

原售价:88元 特惠价 **78** 元/箱(12枚)